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4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag die betrekking heeft op de 
hoofdgedachte van de tekst worden 2 scorepunten toegekend. 
Aan het juiste antwoord op de overige meerkeuzevragen wordt 1 scorepunt 
toegekend. 
 
 

Tekst 1  Maar ik bén gelukkig en ik bén productief 
 

 1 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
een van de volgende: 
 (Ze wil) het gevoel hebben het goed (genoeg) te doen. 
 (Ze wil) niet (voortdurend) het gevoel hebben het niet goed (genoeg) te 

doen. 
 (Ze wil) afstand nemen/hebben van het succes van anderen. 
 (Ze wil) trots zijn op haar leven.  
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 2 D      1 
 

 3 D      1 
 

 4 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Volgens Layard leidt vergelijken ertoe dat mensen nooit echt gelukkig 

zijn / onvoldoende aandacht hebben voor wat henzelf gelukkig maakt 1 
• Volgens Dekker leidt vergelijken ertoe dat mensen (voortdurend) 

onrust / honger naar meer ervaren 1 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

Vraag Antwoord Scores 
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Vraag Antwoord Scores 

 5 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• (alinea) 7: 1 
een van de volgende: 
 de grootte/samenstelling van de groep waarmee je jezelf vergelijkt 
 Je kunt jezelf vergelijken met iedereen / meer(dere) mensen / mensen 

uit een heel ander milieu/een heel andere omgeving / mensen die je 
niet kent.  

• (alinea) 8: 1 
een van de volgende: 
 meer focus op het resultaat dan op het proces  
 Je ziet alleen de uitkomst / zelden de weg die iemand aflegt (naar 

resultaten/succes).  
 
 Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden. 
 Beoordeel de spelling. 
 

 6 A      1 
 

 7 B      1 
 

 8 A      1 
 

 9 maximumscore 1 
“Kwalitatieve banden met anderen leveren meer levensvreugde op dan het 
nastreven van kwantitatieve successen zoals veel volgers op sociale 
media.” (regels 211-215) 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 10 A      1 
 

 11 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
(het advies) dat je je niet hoeft te haasten / dat niet alles nu/meteen hoeft 
te gebeuren / dat je op latere leeftijd ook nog kunt leren en carrière kunt 
maken / dat je jezelf nog een leven lang kunt ontwikkelen  
 
Opmerking 
Niet goed: dat je het leven moet zien als één dag. 
 
  Beoordeel de spelling. 
 



 

 HA-1001-a-23-2-c 8 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 12 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
een van de volgende: 
 Volgens tekstfragment 1 kan vergelijken ook een positief effect hebben 

/ wordt vergelijken niet alleen als negatief gezien.  
 Uit tekst 1 blijkt niet dat vergelijken ook een positief effect kan hebben. 
 In tekstfragment 1 wordt gesteld dat vergelijken wel goed kan zijn. 
 In tekst 1 wordt vergelijken niet als iets goeds gezien.  
 
 Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
Opmerking 
Uit het antwoord moet het contrast blijken dat tekstfragment 1, in 
tegenstelling tot de hoofdtekst, wél aangeeft dat het goed kan zijn jezelf 
met anderen te vergelijken. 
 

 13 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Er is sprake van een opwaartse vergelijking, omdat Schneiders zichzelf 
vergelijkt met iemand die beter presteert dan zij. 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen als de juiste vergelijking is genoemd en de 
juiste uitleg is gegeven. 
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Vraag Antwoord Scores 

 14 maximumscore 4 
De kern van een goed antwoord is: 

argumenten voor  argumenten tegen 
(alinea) 6: (Door gebruik van 
HappyWe hebben mensen) 
aandacht voor wat henzelf gelukkig 
maakt. 

(alinea) 6: (Met HappyWe ga je 
jezelf vergelijken, maar) individuen 
kunnen nooit echt gelukkig zijn 
wanneer ze hun eigen geluk 
vergelijken met wat anderen 
hebben. 

(alinea) 17: Mensen (die HappyWe 
gebruiken) investeren in 
kwalitatieve banden met anderen / 
leggen zich toe op samenwerken 
met anderen / bouwen 
vertrouwensbanden op / maken 
deel uit van een groter geheel. 

(alinea) 16: Echt geluk laat zich 
moeilijk vastleggen (ook niet door 
een app/HappyWe). / De vraag is 
of je geluk wel moet willen 
vastleggen (met een 
app/HappyWe). / HappyWe laat het 
zoekende gevoel niet zien. 

 
per juist argument (max. één argument per vakje) 1 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 15 C      2 
 
 

Tekst 2  Politiek debat hoort juist in de schoolbank 
 

 16 C      1 
 

 17 D      1 
 

 18 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Het (ondersteunen van leerlingen bij het leren vormen en geven van 
hun mening over de politiek) valt niet onder de formele taak van 
docenten/scholen. 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 


